

# 天气冷了，吃货们开始写诗

**Q** 冬至时节，天气冷了。胖纸和吃货们终于压不住寒气的攻击，准备好好吃上一个冬天。

不过直接说吃太直白了，在微博“幻灭妖僧”的一首《天净沙·饿了》之后，无数吃货用诗词的方式表达出自己想吃的愿望。

看来，吃货们还都挺文艺的。

现代快报记者 吴双 整理

## 幻灭妖僧:《天净沙·饿了》

剁椒鱼头烤鸭，糖醋排骨对虾，水煮肉片凤爪，肉串鸡架，溜肥肠炒豆芽。

## 锤哥铺子:《蝶恋花·韩食》

猫爪棉花咖啡渡。薯棒入腹，辛拉面少醋。海苔苹果千层派。杏仁巧克力无数。洋葱大麦两不误。年糕下肚，辣酱汤里住。妙脆角配星空糖。泪珠儿盈满双目。

## 潇七月alexis:《蝶恋花·馋得》

铜锅涮肉就韭花。一瓣糖蒜，嘬着等烤鸭。豆汁焦圈无处找，梦里馋涎滴睡袍。海外哪比京城好？炒肝爆肚，炸酱拌面条。卤煮火烧得不到，干妈拌饭解无聊。

## 蔬客:《虞美人·广东人日常》

鲜虾烧卖吃不饱，鲍皇蒸凤爪。干炒牛河艇仔粥，喝完糖水再坐一个钟。卤水烧鹅还没上，吃个叉烧包。问君还要吃多久，早茶午茶宵夜全得有。

## 懒蓓蓓:《虞美人·吃货》

粉条豆包芙蓉糕，芝士玉米烙。薯条鸡排配正好，体重飙升不忍目睹对月嚎。大煮干丝蟹黄炒，只叹肠胃小。脆皮馄饨炒牛河，吃完一份大声叫：我还要！

## 英国报姐:《相见欢·吃吧》

腰花豆皮猪红，多放葱，无奈冬天易冷，还有风。蛋煎饼，要薄脆，热烘烘。自古会吃的人，最轻



松。

## Dragneel:《相见欢·留一口》

没钱垂涎窗口，红烧鹅。还有五香兔头辣鸭脖。那小孩，刚买的，你别走。求你千万给我尝一口。

## 蜡笔可爱多:《如梦令·饿了》

午饭菜量太少，根本没有吃饱。环视办公室，零食存货寥寥。领导，领导，提前下班可好？

## 话唠潜:《如梦令·胖子》

冰箱里有鸡肉，半夜饿了不愁，肚上肥肉多，想瘦，想瘦，但菜不吃会馊。

## 东土大唐:《如梦令·宵夜》

吃着干锅牛蛙，眼盯葱爆腰花。抽两口中华，干掉啤酒两扎。老板，老板，再拍一盘黄瓜。

## 何晚词:《如梦令·小吃》

鱼丸蟹棒锅煮，辣翅烤肉飘香处。鱿鱼又轰炸，一份鸡排下肚。撑住，撑住，奶茶里放珍珠。

## 赚大钱:《吃客记·宴席》

少时姑家娶亲，大摆宴席。韭菜炒蛋，很能干。乌龟炖甲鱼，流弊！恰似一锅香汤，蟹焖鸡。奈何吃客太多，只好装袋打包，归家慢慢品。

## 狮子滚地球:《忆王孙·早茶》

干蒸烧卖滚水蛋，斋啡柠乐煲仔饭。果滑鸡牛肉丸。蒸青斑。艇仔粥瘦肉猪肝。

## 四川美食:《点绛唇·腹空》

快至申时，腹空胃响似哀求。好想吃肉，来串炸鸡柳。天气寒凉，不想走下楼。脑海中，炸串和酒，闭眼使劲嗅。

## 沙罗预:《无题·李商隐》

香煎火腿炖牛腩，片儿汤卤煮五块钱，铁板红烧犹未尽，列巴红肠配奶干。

## 薛好大:《鹧鸪天·吃货》

白鱼子酱拌沙拉，松茸蘑菇做比萨。拉菲用来漱漱口，有钱任性管着吗？黑松露，蓝龙虾，瞬间狗眼全亮瞎，屌丝不配当吃货，味蕾打开再说话。

## Aimer La:《夜泊枫江》

月落乌啼霜满天，李白走进烤鸭店。

## z郑锦宏:《卜算子·下馆子》

独坐胃空腹啼，无奈下馆填饥。主菜香菇焖猪蹄，辅菜青椒炒蛤蜊，更有排骨汤香满座遗。白切鸡，就酱吃，得去皮。单身狗吃得更多，莫惊奇。服务员，再来一盘红烧果子狸。

## PinkWinky:《钗头凤·红烧肉》

红烧肉，甜米酒，满锅都是炸鸡柳。东坡肉，素烧鹅。一条腊肉，几年风干。饿！饿！饿！春如旧，人饿瘦，泪痕红泥巾透。桃花饼，麒麟阁。山盟虽在，饥饿难抑。吞、吞、吞！

# 缓解尴尬，机智得无法反驳



说话是有技巧的。一句合时宜的话，可以说到对方心里，直指人心。但是一些口误可能就会让别人误会了。那么，说错了话，该如何救场缓解尴尬呢？知乎网友用身边案例讲述了许多机智圆场小故事。看完这些故事，你会忍不住感叹一句：真是机智得让人无法反驳！

## 将错就错型

莫小菇：我一个同事趁总监不在时在办公室抱怨：“一天到晚加班，又不给加班费……”然后听到了总监在走廊的脚步声（我们办公室不隔音，当时总监肯定听到了）同事面不改色，连抱怨的语言都没改继续说：“总监这样实在是太辛苦了，为了公司这么拼，人都消瘦了，我真心太敬佩她了，我们都该向她学习。”

李雅：大学电梯口碰到闺蜜，她正在跟男票闹别扭。电梯开了，我们一大帮人一起走进去，闺蜜傲娇地回头朝男票喊道：“不见！”然后她男票在一电梯的尴尬面前淡定地回了句“不散！”瞬间佩服此男的机智。

## 急中生智型

李爽：有个高中女生早恋了，一天她爸妈外出晚上不回家，于是她就决定把男朋友带回家。下午女



——这时那个丑××进来了，目光转向我，于是我接下来半句是——还是更帅的××？

## 转移矛盾型

雷幺幺：去年过年回家，晚上全家一起看电视，我爸在喝小酒。突然，我妈问我有没有男朋友，我掂量了一下，这岁数确实有被相亲的危险，怎么回答都觉得不好。我妈说：“瞧你那样，就是有了呗！怎么样！长得帅不！身高要过一米八！脸要好！什么时候带回来看看？”

机智如我还是成功战胜了八卦老妈！我对老妈说：“不用看照片啦！和我爸长得可像了！”

然后我妈那吐槽劲又上来了，“像你爸可就不行啦！”

然后那位一直在旁边默默喝酒的爸爸开口了：“像我怎么不好啦！我哪里不帅啦！”然后他们斗起嘴来了，我默默地继续看电视。

这招技能学名叫挑拨离间计！年末了大家伙都学着点啊！

## //一周吐槽

### 力气大的姑娘，撒娇都没人信

力气大是一种怎样的体验呢？力气大的人要帮身边的人开瓶盖，经常扛重的东西。一身大力气，不会担心被别人欺负。有力气大的女生吐槽自己，“慢慢地活成了自己想要的男人的样子，连撒娇都没人信了。”

现代快报记者 戎华 整理



天雨白：我和我弟。公主抱。

张麻麻：高三的冬天我拧开了班上无数个热水袋盖子，终于有一次大家不再找我拧了。因为我生生拧断了一个新的。打开水的时候一桶水三个热水壶，健步如飞。

黄瓜大爹：家里的罐头都是我开，搬重物都是我上。有一次电梯满了，一怒之下抬着我的山地车一口气爬了27楼，发现爬过了，我家23楼，又抬着走下来。

张弛：高中女同桌，为了减肥，每天晚上只吃一个苹果。每次都还要给我掰一半，对是掰！徒手掰！后来全班的同学都找她掰苹果，经常上课的时候上着上着从教室某一个角落传过来一个苹果……再后来因为力气大，大学医学选了康复专业……

英雯：抬重物时大家都认为我可以顶男丁，搬运抬挪样样精通，永远不会有“嘤嘤嘤这个我拿不动”的情况。

### 有些伤害真是永远抹不掉

有没有小时候大人们以为你小听不懂在你面前说的话而你却记了一辈子的？天涯上，网友“一曲相思催人老”的一个帖子引起了数万网友的热议。网友“想要大offer”认为，不少人其实很早就开始记事了，或许是一句气头上的狠心话，或许是一个瞬间一个表情，就这样记住了，刻骨铭心。有些伤害真是永远抹不掉的，作为大人，要时时刻刻记着孩子什么都懂才行，要注意谨言慎行。

现代快报记者 戎华 整理

了，那个水壶是北京买的，二十多年前也算高级货了，然后那天家里炖了鸽子汤，我不吃鸽子的，大人们怎么劝我都不吃，我爸爸就火了，又弄丢水壶又不听话，就拿扫帚打我，打得好狠，我被打得在地上滚来滚去，号啕大哭。我奶奶一直以来重男轻女，看见我爸爸揍我，一脸看好戏的笑盈盈地看着我爸爸揍得我满地打滚。我一辈子都记得我奶奶那个笑脸的表情。

18338：大概是一周岁吧，那时候刚会站，还不会走，冬天我爸爸把我抱到一个没有树叶的树下面，问我：妞妞，我跟你妈离婚了你想跟谁呀？你妈不要你了，以后跟着爸爸过吧。我就抱着我爸爸哭。这是我能记得的第一件事，人生的第一份大礼！

颜竺筱雪：小时候去爷爷奶奶家，盆里好大一条鱼。我要吃，爷爷说鱼要卖了给我买肉吃。结果肉也没吃着鱼也没了。直接导致我现在偏执地爱吃鱼。

拼音小欣：两岁半的时候吃瓜子不会吃，嚼碎了吐出来，我爷爷凶我说不会吃就别吃，浪费。